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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS DEZESSETE DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E 

VINTE E TRÊS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro 

aberta a Sessão Ordinária do dia 17 de outubro de 2023, às 17h47. Solicito ao Vereador André 
que faça a invocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “1º Vice-

Presidente “André da Farmácia”: Pai Santo, Fiel, Justo e Verdadeiro, em cuja Presença aqui 

estamos, Te damos graças pelo dom da vida, pelo Teu amor, pela Tua misericórdia e por tudo o 

que o Senhor é. Peço ao Senhor, meu Deus, para que venha conduzir cada pensamento, cada 
atitude, cada palavra, que o Senhor venha nos dar graça e sabedoria para tomar as decisões 

corretas. Livra-nos do mal e esteja sempre conosco, eu Te peço, em nome de Jesus. Amém! 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Amém, assim seja, Senhor. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior, 
Sessão Ordinária do dia 10 de outubro de 2023. Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovada a Ata da Sessão anterior. Passaremos agora à leitura das 

Correspondências recebidas e Documentos assinados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Projeto de Lei n. 
277/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento 

vigente, no valor de R$ 863.139,56, para os fins que especifica, e dá outras providências”; 

Projeto de Lei n. 278/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar 
no orçamento vigente, no valor de R$ 40 mil, para os fins que especifica, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 279/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: 

“Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 31.925,33, para os fins que especifica, e dá 
outras providências”; Projeto de Lei n. 280/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito 

adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 330 mil, para os fins que 

especifica, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 281/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo 
Castro Ruzza Dalben: “Altera o caput do Art. 1º da Lei Municipal n. 6.886, de 19 de julho de 

2022”; Projeto de Lei n. 275/2023, autoria: Vereador Tião Correa: “Fica denominada Praça João 

Casemiro de Sá o Sistema Recreio 5, do Loteamento Jardim Martins, em Sumaré”; Projeto de 

Lei 276/2023, autoria: Vereador João Maioral: “Dispõe ao Município de Sumaré a disponibilizar 

carnê de IPTU para moradores com vínculos familiares, ou comprovada a residência de longo 
prazo”; Protocolo Administrativo 614/2023, requerente: Tribunal de Contas do Estado de São 

Paulo. Feita a leitura, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito que o Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes faça parte aqui da Mesa, por favor, secretariando. Passaremos agora à 

leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao Vereador Rodrigo Dorival 
Gomes, Secretário Ad Hoc, que faça a leitura. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Indicações de n. 14632 a 14688 - Vereador Alan Leal; Indicações de n. 14689 a 14730 - 

perdoa, Sr. Presidente, eu não falei o assunto das Indicações, vou voltar aqui. Indicações de n. 

14632 a 14688 - Vereador Alan Leal: Indicações de fumacê contra dengue em várias ruas do 
Município; Indicações de n. 14689 a 14730 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de 

recapeamento asfáltico, conserto de galeria e limpezas de bairro; Indicação de n. 14731 - 

Vereador Allan Sangalli: Troca de lâmpada comum por lâmpada de LED na Rua Genesco 

Geremias do Nascimento (Parque Santo Antonio); Indicações de n. 14732 a 14783 - Vereador 
Alan Leal: Indicações de fumacê contra dengue; Indicações de n. 14784 a 14823 - Vereador 

Toninho Mineiro: Indicações de recapeamento asfáltico, conclusão de asfalto e limpeza de 

bairros: Indicações de n. 14824 a 14838 - Vereador Pereirinha: Indicações de recapeamentos 

asfálticos em várias ruas do Município; Indicações de n. 14839 a 14874 - Vereador Alan Leal: 

Indicações de fumacê contra dengue em várias ruas do Município; Indicações de n. 14875 a 
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14929 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de recapeamento asfáltico e conclusão de 

recapeamento; Indicações de n. 14930 a 14932 - Vereador Fernando do Posto: Recape da Rua 
Eurípedes Viana de Andrade, recape da Rua Renério Ferreira Filho e recape na Rua Filomeno 

Gonçalves de Souza; Indicações de n. 14933 a 15007 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações 

de serviço de limpeza e manutenção em várias ruas do Município; Indicações de n. 15008 a 

15017 - Vereador Raí do Paraíso: Indicações de manutenção da academia ao ar livre na Praça 
Whadi Abrahão Filho, Indicação de manutenção e sinalização semafórica na Avenida Joaquim 

Ferreira, Operação Cata-Galho na Praça Rosa Maluf, Operação Cata-Galho na Praça Valentin 

Bertucci, Operação Cata-Galho na Praça Whadi Abrahão Filho, Operação Cata-Treco na Praça 

Whadi Abrahão Filho, roçagem e limpeza da Praça Rosa Maluf, roçagem e limpeza da Praça 
Valentin Bertucci, roçagem e limpeza da Praça Whadi Abrahão Filho (Vila Holanda) e troca de 

lâmpada na Rua Vécio José Alves, n. 197; Indicações de n. 15018 e 15019 - Vereador Valdir de 

Oliveira: Programa de Recape Contínuo por toda a Rua Carlos Gomes e Programa de Recape 

Contínuo por toda a extensão da Rua Alberto Nepomuceno; Indicações de n. 15020 a 15021 - 
Vereador Silvio Coltro: Operação Cata-Galho na Rua Dom Pedro II, n. 649 e Operação Cata-

Galho na Rua Dom Pedro II, 676; Indicações de n. 15022, 15023 - Vereador Tião Correia: 

Tapa-Buraco na Rua Francisco de Paula, 384 (Viel), pavimentação asfáltica em toda a extensão 

da Rua Alfredo Marques Pereira; Indicações de n. 15024 a 15083 - Vereador Lucas Agostinho: 

Indicações de serviço de limpeza e manutenção de ruas, Indicações de troca de lâmpadas e 
Indicações de recapeamento asfáltico; Indicação de n. 15084 a 15099 - Vereador André da 

Farmácia: Indicações de instalação de lixeira de materiais de orgânicos e de coleta seletiva na 

Praça Conego Carlos Gustavo Gomes, poda de árvores, poda de mato, recape da Rua Marcilio 

Dias, Tapa-Buraco no acesso à Alameda dos Jacarandás e troca de lâmpadas convencionais por 
LEDs em várias ruas do Município; Indicações de n. 15100 a 15131 - Vereador Toninho Mineiro: 

Indicações de recapeamento asfáltico das Ruas Osvaldo Ferreira Siqueira, Rua Querubina Maria, 

Rua Santiago, Rua Vitor Argentino, Rua Geraldo Trindade, Rua Karen Larissa de Oliveira, Rua 

Palmiro Novi, conserto de tampa de bueiro localizado no Bairro Jardim Ipiranga, limpeza do 
Bairro Jardim Ipiranga, recuperação asfáltica da Rua José Gonçalves de Souza, da Rua Bárbara 

Alves, da Rua José Gonçalves Filho, da Rua Divina Cândida, da Rua Aldo Oliveira Miller, limpeza 

no Bairro Maracanã, recapeamento da Rua Dosalina(sic) Catharina Bertolini, recapeamento da 

Rua Lima, da Rua Managuá, recuperação asfáltica da Rua Gentil Diniz, recapeamento da Rua 

Plínio de Campos, da Rua Leolino Rodrigues dos Santos, recuperação asfáltica na Avenida 
Promac, na Rua Maurício, recuperação asfáltica na Rua Delfino Machado, recuperação asfáltica 

na Rua João Francisco Camilo, na Rua Daniel Moreira, na Rua Avenida Sylvio Vedovatto, 

recapeamento na Rua Francisco Figueiredo, recapeamento da Rua Dezessete (São Francisco), 

recapeamento da Rua Lázaro Basílio de Camargo e recuperação asfáltica da Rua Judith Odette 
Mazon Ortiz; Indicações de n. 15132 a 15155 - Vereador Silvio Coltro: Indicações de Operação 

Cata-Galho e Operações Cata-Treco em várias ruas do Município; Indicações de n. 15156 a 

15163 - Vereador Rudinei Lobo: Operação Tapa-Buraco no Jardim Volubueff, Operação Tapa-

Buraco Cidade Nova, Tapa-Buraco no Bairro João Paulo II, troca de lâmpadas da Rua Caldas 
Novas, 230, troca de lâmpadas da Rua Fêlix Gomes dos Santos, 263, troca de lâmpada da Rua 

Francisco Felipe Neri, 238, Operação Tapa-Buraco na Estrada PL 190 (sentido Dall'Orto) e 

Operação Tapa-Buraco na Rua Pastor Paulo Leivas Macalão, n. 190; Indicações de n. 15164 a 

15184 - Vereador João Maioral: Indicações de troca de lâmpadas convencionais por LED na 
Avenida Ivo Trevisan, Rua Afonso Maccari, Antônio Celso Formágio, na Rua Beatriz Tanner, na 

Rua Horácio Antônio Nascimento, na Rua José Noveletto (Jardim Vaughan), substituição de 

lâmpadas por LED na Rua Riachuelo, Rua Quintino Bocaiúva, limpeza e manutenção na Avenida 

Rasmínio Wolf, limpeza e manutenção na Rua Antônio Benedito, na Rua Aparecida Chaves 

Riquena, na Rua Bertulina Sales dos Santos, na Rua Dezenove (Parque Dante Marmirolli), na 
Rua Ermes Cirico da Rocha, na Rua Vinte e Dois (Parque Marmirolli), limpeza e manutenção na 

Rua Dilma Dias Cunha (Parque Dante Marmirolli), limpeza e manutenção na Rua Romildo José 

Vergínio, limpeza e manutenção no Bairro Jardim Maracanã, no Jardim São Francisco, Parque 
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das Nações e Bairro Parque das Indústrias Bandeirantes; Indicações de n. 15185 a 15194 - 

Vereador Raí do Paraíso: Indicações de Operação Tapa-Buraco, roçagem e limpeza, limpeza e 
retirada de entulho, Operação Tapa-Buraco, e troca de lâmpadas; Indicações de n. 15195 a 

15228 - Vereador Gilson Caverna: Indicações de reparo de pavimentação asfáltica em várias 

ruas do Município; Indicações de n. 15229 a 15262 - Vereador Willian Souza: Indicações de 

limpeza na Rua Sargento Paulo Sérgio Pozelli, troca de lâmpadas na Rua Vicente Teixeira de 
Souza, Rua Severino Pedro Lima, Rua Sebastião Ricardo, Rua Valdemar Alves Teixeira, Rua 

Santiago, Rua Samuel Téles de Mendonça, Rua Paulo Conrado de Lima, Rua Palmiro Novi, Rua 

Maria Augusta Lopes Pinto, Rua Lino de Paula, Rua José Rodrigues da Silva, Rua José dos 

Passos, Rua Valdemar Alves Teixeira, Rua Benedito Ferreira Quental, Rua Augusto Batista de 
Lima, Rua das Araras, troca de lâmpada na Rua Alice Menuzo Pancote, na Rua Pascoal Mendes, 

pavimentação asfáltica na Rua Sebastião Pereira da Silva, na Rua Lino de Paula, na Rua José 

Moura Filho, na Rua José Benedito Lopes, na Rua Francisco Costa Pinto, Rua Francisco Costa 

Pinto, n. 263, pavimentação asfáltica em toda a extensão da Rua José de Moura Filho, 
sinalização de solo na Avenida Manoel Messias da Silva, sinalização de solo nas proximidades da 

Avenida Pirelli, redutor de velocidade na Rua dos Papagaios, redutor de velocidade na Rua 

Cleber José da Silva, retirada de galhos da Rua Washington Aparecido dos Santos Luz, poda de 

árvore localizada na Rua Benedito Nogueira de Almeida, limpeza de terreno na Rua Denílson de 

Oliveira e retirada de entulho na Rua dos Papagaios; Indicações de n. 15263 a 15277 - 
Vereador Lucas Agostinho: Indicações de troca de lâmpadas das Ruas José Carlos Pragidi, João 

Gomes da Silva, José Xavier de Souza, Orozimbo Mondini, Vicente Isaias da Silva, Aldivino 

Donizete Venâncio, Rua Rafael Rossi, Rua Virginio Cia, Rua Miguel Antonio Pires, Rua Quinze de 

Novembro, Rua Maria Dulce Casarini Gantus, troca de lâmpadas da Rua Antonio Rossi, Rua 
Agostinho Noveleto, Rua Luciano Alves da Silva, troca de lâmpadas da Rua Moriavan da Silveira 

Rosa; Indicações de n. 15278 a 15302 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de 

recapeamento na Rua William Martins de Souza, recuperação asfáltica na Rua Rosa Fontain, 

recuperação asfáltica na Rua Rosa Caroline Augusta Nascimento, limpeza de entulho no Bairro 
Jardim São Francisco, recapeamento na Rua Buenos Aires, recapeamento na Rua Idalina Santos 

de Souza, recapeamento da Rua Quito, limpeza do Bairro Parque das Nações, recapeamento na 

Rua Paulo Conrado de Lima, recapeamento na Rua Filomeno Gonçalves de Souza, 

recapeamento da Rua Jandira Dell Coli Coelho, recapeamento da Rua Maria das Graças de 

Carvalho, recapeamento da Rua Vilma Vieira Cardoso, recuperação asfáltica na Rua Onofre 
Rodrigues, recapeamento na Rua Maximiano Lopes, recapeamento da Rua Zacarias, da Rua 

Edson Nunes, da Rua Cosme José Severino, na Rua Benedita Pereira Rodrigues, recapeamento 

da Rua Alecy Vitorino Ribeiro, recapeamento da Rua Anisio Passoni, da Rua José Marcelino, da 

Rua José Bispo dos Santos, na Rua Luciano Pereira da Silva e recapeamento na Rua José 
Marcelino (Parque Santo Antônio); Indicações de n. 15303 a 15323 - Vereador João Maioral: 

Indicações de limpeza e manutenção nos Bairros: Jardim Danúbio Azul, Parque Santo Antônio, 

Residencial Santa Joana, Vila Sol Nascente, Jardim Santiago, Jardim Nova Esperança, Jardim 

Nova Esperança II, Jardim Calegari, Residencial Ipiranga, Jardim Aclimação e Jardim São Judas 
Tadeu, Indicações de substituição de lâmpadas atuais por LED nas Ruas Aquidabã, Bartolomeu 

Bueno, Borba Gato, Brás Cubas, Conde D'Eu, Rua Duarte da Costa, Rua Fernão Dias, Rua Frei 

Caneca, Rua Marcílio Dias e na Avenida José Gomes de Oliveira; Indicações de n. 15324 a 

15328 - Vereador Fernando do Posto: Indicações de instalação de um semáforo na Rua Rodrigo 
Ramos Ayala, Recape Contínuo na Rua Maximiano Rita, Recape Contínuo na Rua Alvina Lina 

Pereira, Recape Contínuo na Rua José Vedovatto, Recape Contínuo na Rua Antônio Carlos dos 

Santos; Indicações de n. 15329, 15330 - Vereador Pereirinha: Indicações de recape na Rua 

João Push (Jardim Santa Madalena), e manutenção e remoção de entulho na Rua Juscelino 

Kubitschek, na praça da academia (no Jardim Monte Santo); Indicações de n. 15331, 15332 - 
Vereador Valdir de Oliveira: Indicações de troca de lâmpada na Rua Iracema Antas de Abreu, n. 

503, e Iracema Antas de Abreu, n. 543; Indicações de n. 15333 a 15365 - Vereador Digão: 

Indicações de reparo de iluminação nas seguintes ruas: Rua Eduardo Carlo, Rua Aparecida 
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Cunha, Rua Maria Conceição da Rocha, Avenida Augusta Diogo Ayala, João Antonio Correa, Rua 

Ronnie de Jesus Angelino, Rua João de Assunção, Rua Olivia Jesus dos Santos, Rua Marcos 
Dutra Pereira, Rua Engenheiro Jayme Ulhoa Cintra, Rua Nelson Setti, Rua Nelson Setti, n. 295, 

Nelson Setti, 183, Rua Marcos Dutra Pereira, 54, Rua Alair Moreira, 186, Rua Alair Moreira, n. 

115, Rua Filomena de Oliveira, n. 341, Rua Filomena de Oliveira, 341 (Bom Retiro), reparo da 

iluminação na Rua Mantovani Cunha, na Avenida Augusto(sic) Diogo Ayala, na Rua Mantovani 
Cunha, Augusto(sic) Diogo Ayala, n. 888, Augusta Diogo Ayala, n. 840, Augusta Diogo Ayala, n. 

810, Augusto(sic) Diogo Ayala, n. 835, Rua Raimunda Maria Cipriano, 21, Rua Maria Raimunda 

Cipriano, n. 67, e reparo na iluminação da Rua Sebastião Martins de Arruda, 1.481, e Rua 

Sebastião Martins de Arruda, n. 17, retirada de árvore da Escola Estadual Prefeito Jose Miranda, 
reparo da iluminação na Rua Luiz Ventriche, 295, e sinalização na Rua Marcos Dutra Pereira, 

427, e retirada de galhos de árvore na Rua João Franceschini; Indicações de n. 15366 a 15373 

- Vereador Lucas Agostinho: Indicações de troca de lâmpada das Ruas Dário Perozzo, Custódia 

Dolores Nascimento, Plínio Giometti, Anna Garcia Esteves, Décio Ribeiro Borges, Rua Professor 
Francisco Ribeiro, Rua Dr. Léo Robinoktek, troca de lâmpada na Praça do Cristo Redentor; 

Indicações de n. 15374 a 15381 - Vereador Ney do Gás: Operação Tapa-Buraco no Jardim 

Maria Luiza, Jardim Salerno, Parque Salerno, Parque Sevilha, Parque Florely, manutenção de 

lombada no Parque Salerno, manutenção de academias e recuperação de guias de sarjeta; 

Indicações de n. 15382 - Vereador Allan Sangalli: troca de lâmpada da Rua Aurélio Menuzzo, 
347 (Picerno); Indicação de n. 15383 - Vereador Toninho Mineiro: Conserto dos ventiladores da 

capela do cemitério; Indicação de n. 15384 - Vereador Alan Leal: Controle e prevenção de 

esporotricose. Sr. Presidente, foram lidas todas as Indicações apresentadas até o momento.  

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 
Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo - ah, não, Alan Leal, desculpa. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Presidente, peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Claro. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, gostaria de pedir que 

fosse lida a Indicação 153, 15384/2023, que fosse lida na íntegra, por favor. “Sr. Presidente 
“Hélio Silva”: Peço ao Vereador Rodrigo Dorival Gomes que faça a leitura, por favor. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Leitura na íntegra da Indicação n. 15384/2023: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, 

e ele ao departamento competente, a solicitação de providências para controle e prevenção de 

esporotricose no Município de Sumaré. Esta enfermidade tem se destacado nos últimos anos 
devido ao aumento da distribuição mundial, por apresentar alto potencial zoonótico, ou seja, 

por ser transmitida entre animais e seres humanos, é considerada uma séria preocupação de 

saúde pública. O gato é atualmente o principal transmissor da doença, protagonista da 

esporotricose zoonótica, conforme informação publicada na Nota Técnica n. 60/2013 - 
CGZV/DETE/SVSA/MS, divulgada no site do Ministério da Saúde. A esporotricose humana é uma 

micose subcutânea que surge quando o fungo do gênero Sporothrix entra no organismo, por 

meio de uma ferida na pele. A doença pode afetar tanto os humanos quanto animais, a infecção 

ocorre principalmente pelo contato do fungo com a pele ou mucosa, por meio de trauma 
decorrente de acidentes com espinhos, palha ou lascas de madeira, contato com vegetais em 

decomposição, arranhadura ou mordedora de animais doentes, sendo o gato o mais comum. 

Devido ao aumento dos casos nas regiões do Picerno, Nova Veneza, Matão, Área Cura, Maria 

Antônia, Centro: Bairros Basilicata, Jardim do Trevo, Fantinati, Denadai, Parque Florely, Jardim 
Alvorada, Jardim Vitória, solicito, através de presente Indicação, providências urgentes para 

controle e prevenção da referida zoonose, de forma que a população sumareense, bem como 

nossos animaizinhos domésticos e de rua possam receber atendimento adequado quando 

constatada a infecção pela doença, e seja realizada a devida prevenção”. Sala das Sessões, 17 

de outubro de 2023. Alan Leal, Vereador (Patriota). “Vereador “Antônio dos Reis 
Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Tem uma 

Indicação minha aí, de 3000 - aliás, eu só não estou entendendo aqui porque é que o número 
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está 16053, é o número do protocolo? Já foi protocolado bem depois, eu gostaria que ela fosse 

lida. É, aqui, olha, o número do protocolo, 16053, o número da Indicação minha é 34... 
15800... [Falando fora do microfone] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Ah! Ah, 

então, beleza. Então, são 15883. O número da Indicação, na verdade, ela é de 3406, que seria-

- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, Vereador Toninho. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Oi? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Qual que é a Indicação 
que o senhor quer saber? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: O número dela, do meu 

lá, seria 3406, porém o número do protocolo aqui da matéria, da 15383/23. “Vereador “Alan 

dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O senhor 

quer que leia ela, é isso? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Se possível. “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: Vai ser lida agora, Vereador. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Pois não, Nobre Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A pedido da V. Exa. 

Questão de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, tem 
algumas imagens que nós gostaríamos de apresentar da Indicação. Se puder passar, por favor. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Foi liberada pela... está tudo certo, aí? Vou pedir primeiro para 

passar a imagem, para depois a V. Exa. fazer a leitura. Pode ser, Vereador? “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Presidente, o pedido do senhor sempre será uma ordem, estou 

aqui à disposição. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço para a sonoplastia passar as imagens, 
por favor. [Exibição de imagem] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço para o Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes que faça a leitura da Indicação do Vereador Toninho Mineiro. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Leitura na íntegra da Indicação 15383/2023: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, junto ao 
departamento competente, que seja realizado o conserto dos ventiladores da capela do 

Cemitério Municipal da Saudade. Diante da proximidade do Dia de Finados e eventos a serem 

realizados na capela do Cemitério da Saudade, tem-se que o local não está em condições 

adequadas, haja vista os ventiladores quebrados e as condições climáticas de altas 
temperaturas”. Sumaré, 17 de outubro de 2023. Antonio dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro), 

Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, passaremos à 

leitura, discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura da Moção n. 193/2023, de autoria dos Vereadores Rodrigo Digão e 

Willian Souza. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 
Municipal de Sumaré, é com imensa alegria, honra e satisfação que vimos diante desta Egrégia 

Casa de Leis apresentar esta Moção de Congratulação e Aplausos aos patrocinadores e 

apoiadores da 1º Festa da Criança no Parque Bandeirantes, que aconteceu no dia 12 de outubro 

de 2023, na quadra de esportes na Rua Alair Moreira. Gostaríamos de expressar nossa sincera 
gratidão pela generosa contribuição e apoio que ofereceram para tornar a 1º Festa das Crianças 

do Parque Bandeirantes um evento memorável e cheio de alegria. A mobilização dos 

organizadores do evento, dos patrocinadores, comerciantes (em anexo), apoiadores, a Loja 

Maçônica Augusta e respeitável Loja Simbólica Mensageiros do Graal n. 86, enfim, todos 
fundamentais para o sucesso deste evento tão especial, que proporcionou momentos 

inesquecíveis às crianças e suas famílias. Graças à generosidade e dedicação de vocês, 

pudemos oferecer atividades lúdicas, diversão e sorrisos a todas as crianças presentes. 

Reconhecemos o significativo impacto de vossa colaboração e acreditamos que parceiras como 
essas fortalecem nossa comunidade e promovem a união entre todos. Diante do acima exposto, 

tal homenagem é um reconhecimento do Poder Legislativo para os patrocinadores e apoiadores 

deste memorável dia, que proporcionaram momentos felizes a nossa comunidade. Como forma 

de gratidão, é justo que estes Vereadores, através desta Egrégia Casa de Leis, prestem tal 

homenagem para que fique gravado na história dessa Casa de Leis a generosidade, 
determinação e dedicação. Sendo assim, requeremos, na forma regimental, que, após ouvido o 

Plenário, conste na ata a presente e que seja enviada uma cópia ao homenageado a Moção de 

Congratulação e Aplausos”. Sala das Sessões, 17 de outubro de 23. Vereador Digão, Vereador 
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Willian Souza. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 
Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão, autor da Moção, um dos autores. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Boa noite a todos, 

Nobres Vereadores! Boa noite ao público que nos assistem. Quero aqui dar os parabéns 
também aos Vereadores e os outros amigos que fizeram alguns eventos aí para as crianças, 

nessa data tão importante, tão especial, muitas crianças aí que nasceram na pandemia, não 

havia ainda tido a oportunidade de se confraternizar no dia 12, outras crianças ficaram muito 

tempo em casa, não conseguiram ter essa integração, e agora a gente teve o prazer de poder 
fazer alguns eventos pela Cidade e assistir alguns eventos que os amigos também fizeram. Eu 

quero agradecer muito as pessoas que aqui estão representando a Loja Maçônica Augusta e 

respeitável Loja Simbólica Mensageiros do Graal, em nome do Gabriel, do Fábio, do Mário e da 

Michele. Quero agradecer também aos amigos que não pôde estar presente, sei que teve muita 
gente que nos ajudou. Em nome da Jaque, minha amiga, Jaqueline, muito obrigado por todo o 

esforço, toda dedicação que você fez, as crianças se sentiram muito especiais naquele dia, 

graças ao trabalho de vocês todos, e a Jaque se empenhou muito. A Jaque representa o Amigão 

da Estrada, primeiro, sucesso para você, a todos do Amigão da Estrada lá, que emprega muita 

gente no bairro, muitos jovens do primeiro emprego, então, que Deus possa abençoar muito 
vocês! Quero também estender aqui o meu agradecimento a todos os comerciantes, que eles 

foram muito importantes no bairro, para poder fazer com que essa festa pudesse acontecer. 

Então, eu quero deixar o agradecimento a todos os comerciantes do bairro e a vocês. Deus 

abençoe a cada um de vocês, muito obrigado, hein!? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção 
ainda continua em discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem. Pode... “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza, um dos autores 

também da Moção. “Vereador “Willian Souza”: O senhor pediu? “Vereador “Alan dos 
Santos Leal”: Pedi, também. “Vereador “Willian Souza”: O Presidente concedeu para mim, 

então o senhor vai ter que... [Risos]. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Aguardar um pouquinho. 

“Vereador “Willian Souza”: [Risos] Eu não vou quebrar a ordem do Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu não vou quebrar o protocolo, que primeiro seria os autores. 

[Risos] “Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, permissão para falar do local, Excelência. 
“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Willian Souza”: Presidente, é 

com muita honra que eu divido a assinatura com meu amigo, meu irmão, Vereador Rodrigo 

Digão, nessa Moção de extrema relevância, de Aplauso, aos patrocinadores e apoiadores da 1ª 

Festa da Criança do Parque Bandeirantes. Primeiro quero agradecer o Vereador Rodrigo Digão 
por ter permitido que eu conhecesse os seus amigos, os seus conhecidos e essas lideranças de 

extrema relevância. Eu fiquei muito emocionado ao chegar na Festa do Bandeirantes. Toda 

festa que é desenvolvida a crianças, pelo terceiro setor, pela sociedade civil organizada, por 

aqueles que se organizam, é algo que o Poder Público tem que agradecer e levar de extrema 
relevância. É impossível o Poder Público chegar em todos os lugares, em todos os cantos, para 

isso que existe o terceiro setor, a sociedade organizada, os coletivos, as organizações. E o que 

cabe ao Poder Público é estender um braço de apoio, uma interdição de rua, um apoio que se 

dá já faz a diferença. Mas essas pessoas - e aqui quero citar o Gabriel, o Fábio, o Mário, a 
Michele e a Jaqueline - fizeram a diferença nessa linda festa, pude ver o sorriso daquelas 

crianças, a alegria, a solidariedade e a exaustidão também de todos aqueles que estavam 

trabalhando, se dedicando, porque acaba cansando, está cansado, está exausto, mas estava 

com o sorriso no rosto. Parabéns a todos vocês! Em nome da Câmara Municipal de Sumaré, em 

nome meu e do Vereador Digão (que assinamos essa Moção), tenham um reconhecimento 
público e notório de que reconhecemos vocês como pessoas nobres, talentosas, solidárias e que 

têm o amor ao próximo. Obrigado por vocês existirem na nossa Cidade, e obrigado pelo 

trabalho espetacular e inenarrável que fazem aqui, na nossa Cidade. Cito também o Amigão da 
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Estrada, essa empresa que tem feito a diferença no nosso Município, gerando emprego e, 

principalmente aos jovens, eu estive lá na empresa e pude ver todo o talento, a capacidade e a 
geração de emprego para a juventude. Então, parabéns, vida longa para a empresa, vida longa 

a todo trabalho. Também quero cumprimentar a todos que são da Loja Maçônica Augusta e 

respeitável Loja Simbólica Mensageiros do Graal. Um grande abraço a cada um de vocês, 

contem sempre com a gente, e o que puderem e o que necessitarem contem com a gente como 
um braço de apoio. Vida longa ao projeto, vida longa ao trabalho com as crianças e obrigado 

por existirem na nossa Cidade. Vereador Digão, obrigado por dividir a Moção comigo, e 

obrigado por apresentar essas pessoas tão queridas e tão especiais na vida da Cidade de 

Sumaré. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador 
“Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Quero parabenizar o nosso Vereador 

Digão, todos os patrocinadores, todos que participaram, o Vereador Willian Souza que também 

esteve lá presente, quero aproveitar e agradecer a sua presença na nossa festa. Digão, lá nós 
chegamos à nona festa, eu acredito que vocês vão também seguir esse caminho, alegrando as 

crianças, porque não tem nada melhor do que um sorriso de uma criança no dia 12, que muitos 

estão ali para celebrar aquele dia, às vezes eles não têm uma lembrança de parabéns, e nós, 

que já fomos criança, sabemos a dificuldade de quem mora às vezes na periferia. Quero 

parabenizar também a Jaqueline, que eu tive o prazer de conhecê-la na época da escola, eu era 
o Presidente do Grêmio Estudantil, e muito bom saber que vocês estão com o projeto e junto 

com o Digão, que é um Vereador muito atuante, que faz um trabalho exemplar ali, na Área 

Cura. Parabéns, se eu puder assinar, estarei aqui para fazer parte dessa Moção. Obrigado, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. “Vereador 
“Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Quero 

deixar a Moção aberta a toda a Casa também, tá? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não 

havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis, nenhum voto 
contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção 191/2023, de 

autoria do Vereador André da Farmácia, e também da 192, em conjunto à leitura da 192/2023, 

de autoria do Vereador Willian Souza. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com muita alegria, honra e satisfação que 

encaminho a essa Casa de Leis a presente Moção de Congratulação e Aplausos a Perfeccion Hair 
Design. Desejamos expressar nossa mais profunda admiração e reconhecimento ao Salão 

Perfeccion Hair Design pela notável realização de dez anos de excelência em serviços de beleza, 

e, especialmente, por sua nobre e solidária iniciativa em prol do Lar Batista de Crianças. Os 

empresários Richard Muffato e Joabe Alves, os visionários por trás do Salão Perfeccion, não 
apenas conquistaram uma década de sucesso nos negócios, mas também demonstraram um 

compromisso incomensurável com a comunidade, exemplificado por sua constante dedicação 

em receber as crianças do Lar Batista no salão a cada mês. Este ato de generosidade vai além 

do material, proporcionando às crianças momentos especiais de cuidado pessoal, como cortes 
de cabelo, maquiagem, unhas e uma valiosa oportunidade de interagir com profissionais da 

área, enriquecendo suas perspectivas e conhecimento sobre a profissão. O objetivo declarado 

de Richard e Joabe de utilizar os valores arrecadados durante o evento para construir uma 

brinquedoteca no Lar Batista é um testemunho da sua visão altruísta. A brinquedoteca não será 
apenas um espaço de diversão para as crianças, mas também um local onde o aprendizado e o 

desenvolvimento serão incentivados, reforçando o compromisso do Salão Perfeccion em investir 

no futuro dessas crianças. O evento, que celebrou o décimo aniversário do Salão Perfeccion Hair 

Design, contou com a participação de talentosos artistas, tornando a noite ainda mais 

memorável. O show de stand up da Priscila Tonini (Pri-Dragui), a apresentação da atriz e 
humorista da Praça é Nossa Xanda Dias, do humorista e comediante Rodrigo Caceres, além do 

Show da Cantora Analu Saretti e da Banda Viva Las Vegas, proporcionaram entretenimento e 

alegria a todos os presentes, enriquecendo ainda mais a atmosfera festiva. Portanto, 
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apresentamos a essa Egrégia Casa de Leis esta Moção de Congratulação e Aplausos ao Salão 

Perfeccion Hair Design. Reconhecemos sua notável combinação de sucesso empresarial e 
compromisso social, demonstrando como as empresas podem desempenhar um papel vital na 

promoção do bem-estar da comunidade. Que o Salão Perfeccion continue a ser uma fonte de 

inspiração para outros, mostrando que a beleza não está apenas na estética, mas também nos 

atos de generosidade e amor ao próximo”. Sala das Sessões, 12 de outubro de 2023. André da 
Farmácia, Vereador; “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a 

grata satisfação de apresentar a esta colenda Casa de Leis a presente Moção de Congratulação 

em nome dos proprietários do Salão Perfeccion, Richard Muffato e Joabe Alves, em 

reconhecimento ao evento solidário promovido pelo estabelecimento. Este evento exemplifica o 
compromisso e a generosidade demonstrado pelos empresários em benefício da comunidade e 

merece ser destacado e aplaudido. O Salão Perfeccion Hair Design, ao celebrar dez anos de 

excelência em serviços de beleza, também demonstrou sua responsabilidade social ao realizar 

uma noite de confraternização com o nobre propósito de beneficiar o Lar Batista de Crianças em 
nossa Cidade. Os sócios do Salão Perfeccion, Richard Muffato e Joabe Alves, não apenas 

comemoraram seu sucesso profissional, mas também demonstraram sua vontade de fazer a 

diferença na comunidade, unindo outros empresários em uma causa beneficente. A iniciativa de 

utilizar os recursos arrecadados durante o evento para a construção de uma brinquedoteca no 

Lar Batista é verdadeiramente louvável e demonstra um compromisso sólido com o bem-estar 
das crianças e adolescentes em situação de vulnerabilidade. A noite de celebração do décimo 

aniversário do Salão Perfeccion Hair Design foi marcada por momentos memoráveis, com a 

presença de talentosos artistas e entretenimento de alta qualidade. A participação de artistas 

como Priscilla Tonini (Pri Drag), Xanda Dias, Rodrigo Caceres, Analu Saretti e a Banda Viva Las 
Vegas enriqueceu a noite e proporcionou alegria a todos os presentes. Portanto, em nome da 

Câmara Municipal de Sumaré, expresso nossa gratidão e reconhecimento a Richard Muffato e 

Joabe Alves, bem como a toda a equipe do Salão Perfeccion Hair Design, por sua notável 

contribuição para nossa comunidade e pela demonstração de generosidade e responsabilidade 
social. Que este gesto inspire outros em nossa Cidade a se envolverem em ações benéficas em 

prol do bem comum. Que esta Moção de Congratulação seja entregue aos homenageados como 

um símbolo de nosso apreço e reconhecimento por suas ações solidárias e compromisso com a 

comunidade de Sumaré. Portanto, Sr. Presidente, pelo atual trabalho desenvolvido nesse 

evento e por toda contribuição dada ao longo dos anos para o Município, requeiro, na forma 
regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação 

para os proprietários do Salão Perfeccion, Richard Muffato e Joabe Alves”. Sala das Sessões, 17 

de outubro de 2023. Willian Souza, Vereador (líder de Governo). “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: A Moção de n. 191, do Vereador André, e a Moção 193, do Vereador Willian, estão em 
discussão. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Pela ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André da Farmácia-- “1º Vice-

Presidente “André da Farmácia”: Permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: --autor da Moção 191. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Permissão para 
falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “1º Vice-Presidente “André 

da Farmácia”: Sr. Presidente, Nobres Pares, quero parabenizar os Srs. Richard Muffato e 

Joabe Alves, e toda a equipe do salão Perfeccion Hair pelo décimo aniversário do salão, que 

além de gerar emprego, renda, faz um trabalho de excelência em serviço de beleza, mas 
principalmente por sua nobre e solidária iniciativa em prol do Lar Batista, que angariou os 

valores arrecadados durante o evento para construir uma brinquedoteca, sem dizer que, uma 

vez por mês, as crianças do Lar Batista vão até o salão para cortar cabelo, fazer unha e tudo 

isso sem custo. Então, Sr. Presidente, mediante a essa importante ação social realizada pelos 

proprietários e colaboradores, peço voto dos Pares, e deixo aqui o meu abraço a toda a equipe 
do salão Perfeccion Hair, ao Richard, ao Joabe e também à sua mãe, à minha amiga, irmã em 

Cristo, irmã Iraci. Peço o voto dos Pares e agradeço, Sr. Presidente. Deus abençoe. Sr. 

Presidente, esqueci de... eu vou ter que falar. Pode falar? O senhor permite? “Sr. Presidente 
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“Hélio Silva”: O senhor está pedindo questão de ordem? “1º Vice-Presidente “André da 

Farmácia”: Sim, senhor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Tá autorizado. “1º Vice-Presidente 
“André da Farmácia”: Eu esqueci de falar. Também solicitar para estar subscrevendo junto 

com a V. Exa., meu amigo Vereador Willian Souza, se o senhor permitir, que é do mesmo teor, 

né, que eu acredito que vai votar em bloco. Obrigado, Presidente. “Vereador “Willian 

Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente [Risos]. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 
de ordem do Vereador Willian Souza, autor da Moção de n. 192/2023. “Vereador “Willian 

Souza”: Excelência, peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador. “Vereador “Willian Souza”: Exmo. Presidente, Srs. Vereadores, público presente, 

Vereador André, a qual tenho uma Moção do teor muito parecido, e juntos somamos aqui um 
elogio, será uma honra ter a assinatura na Moção que pude escrever, e peço permissão para 

subscrever de V. Exa. também, para que, juntos, possamos fazer essa homenagem. Estivemos 

juntos lá no jantar, jantar de aniversário que fez a comemoração dos dez anos, Vereador Lucas 

também esteve presente, dez anos de excelência e serviço do salão Perfecction. Sobretudo, 
quero aqui parabenizar os nossos amigos Richard e Joabe, e cumprimentá-los com muita 

excelência, com muita admiração e com respeito inenarrável. Senhores, esta Moção não é uma 

Moção que está apenas parabenizando um salão de estética, de beleza, como descrita nas duas 

Moções. O Richard e o Joabe (que são os proprietários) fazem um trabalho de excelência na 

Cidade de Sumaré, sobretudo, eles prestam uma solidariedade incrível. O trabalho citado aqui 
já pelo meu antecessor no discurso, disse sobre o Lar Batista, fazer um jantar, Vereador 

Caverna, convidar a sociedade sumareense e a renda ser destinada ao Lar Batista, foi uma 

atitude extremamente nobre, sobretudo, ainda, os dias que são reservados do salão para poder 

atender essas crianças. Foi algo muito emocionante, algo que trouxe para demarcar esses dez 
anos de existência que o salão produz na Cidade de Sumaré. A noite de confraternização teve 

um nobre propósito, e é por isso que é digna de uma Moção nesta Casa. Sobretudo, 

cumprimentá-los, desejar ao Richard e ao Joabe vida longa, sucesso; cumprimentar todos os 

trabalhadores e trabalhadoras em nome da Adriana, e cumprimentar aqui, também saudando 
em nome da minha esposa, da Dê (que não está aqui hoje, que está cumprindo outros 

compromissos), mas que ela é a fã n. 1 do Richard e do Joabe e da Adriana e de todos os 

trabalhadores, e por ela foi descrita boa parte desta Moção, tendo em vista que ela participa 

ativamente e diariamente da vida desse salão, do crescimento. Vida longa a todo o pessoal, 

vida longa ao Richard, ao Joabe, e fica muito claro e evidente, com a Moção minha e do 
Vereador André, que toda a forma de amor é justa, necessária e deve ser respeitada. Vida 

longa aos dois, e sucesso sempre! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: As Moções estão em 

discussão. Não havendo oradores, em votação em bloco das Moções 191 e 192/2023. 

“Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 
Silva”: Questão de ordem do Vereador Silvio Coltro. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Sr. 

Presidente, eu gostaria de falar que eu estou com dificuldade na internet, gostaria de registrar a 

presença, acompanhei a leitura das duas Moções e quero votar favorável às duas Moções. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável nas duas Moções, e 
registrada a presença da V. Exa., Vereador Silvio Coltro. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: 

Obrigado, Sr. Presidente. Obrigado aos demais Pares. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Encerrada a votação: com 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovadas as duas 

Moções (de n. 191 e 192/2023). Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 
194/2023, de autoria dos Vereadores - na verdade está escrito “dos”, mas é “do” Vereador Alan 

Leal. “2º Secretário “João Maioral”: Moção n. 194/2023, Moção de Congratulação. “Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, apresento a esta Egrégia Casa de Leis a 

presente Moção de Congratulação aos estudantes e professores que participaram da Feira de 

Ciências e Tecnologia Bragantec. Eu, Alan Leal, Vereador desta Egrégia Casa de Leis, tenho a 
honra de apresentar a presente Moção de Congratulação aos estudantes e professores pela 

participação na Feira de Ciências Bragantec. Os nomes dos participantes, que brilhantemente 

representaram nossa Cidade na Expo Bragantec são: Silene Gomes da Silva (diretora), Eliana 
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Cristo de Oliveira (professora), Herval Luiz Azevedo (professor), Raquel Kauane dos Santos 

(aluna), Danielle de Oliveira Maciel (aluna), Julia Rodrigues de Souza (aluna), Jonatthan de 
Morais Gonçalves Silva (aluno). A Bragantec é a Feira de Ciência e Tecnologia da região 

Bragantina, organizada anualmente pelo Instituto Federal de São Paulo -Campus Bragança 

Paulista. Recebe projetos de alunos nas áreas de ciências da natureza e exatas, ciências 

humanas e linguagens, engenharias e informática. Os objetivos da Bragantec são: incentivar a 
criatividade e a inovação dos estudantes, despertar vocações científicas e/ou tecnológicas e 

identificar jovens talentosos que possam ser estimulados a seguirem carreiras científico-

tecnológicas. A EE Luiz Campo Dall’Orto Sobrinho teve dois projetos inscritos nesta feira, os 

projetos são: 1) Patrimônio Arquitetônico Ferroviário de Sumaré - Histórias que foram apagadas 
(alunas: Raquel Kauane dos Santos, Danielle de Oliveira Maciel e Julia Rodrigues de Souza), 2) 

Festa da Mandioca do(sic) Assentamento I de Sumaré: Resistência e cultura local em tempos de 

globalização (aluno: Jonatthan de Morais Gonçalves Silva). Os projetos foram orientados pelos 

professores Eliana Cristo de Oliveira e Herval Luiz Azevedo. As três estudantes, Danielle, Raquel 
e Julia foram premiadas na categoria Ciências Humanas e Linguagens recebendo o 2º Lugar e 

mais duas credenciais - uma para participar em 2024 da Febrace (Feira Brasileira de 

Engenharia), que acontece na USP, no mês de março de 2024, e uma das maiores Feiras da 

América Latina; e mais uma credencial para participar em abril de 2024 na(sic) Mocica, em 

Juazeiro do Norte, no Ceará. Essa premiação é muito significativa para a escola Luiz Campo 
Dall’Orto Sobrinho, as alunas estavam concorrendo com estudantes dos Institutos Federais do 

Estado de São Paulo, ETECs e escolas particulares. À diretora e aos professores pelo trabalho 

brilhante, e também aos alunos que se dedicaram e participaram da Bragantec, prestamos 

nosso reconhecimento e congratulações. Portanto, após ouvido o Plenário, solicitamos que seja 
aprovada a referida Moção de Congratulação para ser entregue em mãos por esse(sic) Vereador 

aos homenageados. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação do mesmo, nos 

termos regimentais”. Sala das Sessões, 17 de outubro de 2023. Alan Leal, Vereador (Patriota). 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Alan dos Santos 
Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador autor da Moção, Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização 

para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Meus companheiros aqui, amigos Vereadores, público que nos assiste, quero 

aqui parabenizar em nome da nossa diretora, a Sirlene, em nome da professora Eliana, do 
professor Herval, inclusive, parabenizá-los pelo dia do professor, que foi dia 15 de outubro, e 

dizer que nós temos orgulho de vocês, que vocês, que junto com os alunos representam a 

nossa Cidade em uma competição. Quero parabenizar a Raquel (que é aluna), a Danielle (que é 

aluna), a Julia e o Jonatthan, e dizer para vocês que a escola, a educação é o caminho da nossa 
sociedade, eu parabenizo todos vocês. E, Sirlene, você que é fruto do São Judas, que é uma 

pessoa que eu conheço e que me conhece há muitos anos, e sabe da batalha que nós temos 

que é representar a educação. Educação, assim como o nosso Vereador aqui, Willian Souza, que 

também fez parte do movimento estudantil, eu que saí de um grêmio estudantil, tenho muito 
orgulho quando eu vejo que alunos estão representando a nossa Cidade. Meus parabéns, e eu 

peço que todos votem a favor dessa Moção. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. 
“Vereador “Willian Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Lógico, Vereador. “Vereador “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. Vereador Alan, parabéns 

pela Moção, parabéns por descrever tão bem todo o trabalho e também todos os objetivos da 

Bragantec. E cumprimentar aqui, de maneira muito especial, a diretora Sirlene (a qual está no 

Plenário), cumprimentar aqui os professores e cumprimentar, de maneira muito especial 
também, a professora Eliana, que a gente conhece o seu trabalho, a dedicação e todo o 

empenho que fazem o tempo todo por uma sociedade mais justa e pela educação dos alunos; 

cumprimentar o professor Herval e cumprimentar a aluna Raquel, que aqui também estão. 
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Quando se fala de educação, quando se fala do trabalho e do empenho para a formação de uma 

sociedade cada vez mais educada, com qualidade, a participação ativa na ciência, na tecnologia, 
na formação da juventude, nós devemos sempre essa Casa exaltar. Vereador Alan foi 

Presidente de grêmio estudantil, e quando ele traz essa Moção, traz a importância para esta 

Casa da educação e o reconhecimento de professores, professoras, e aqueles que fazem o seu 

talento, a sua capacidade, e toda a sua capacidade de ensino, a missão que se tem na vida 
deve ser admirada e tratada de forma honrosa. Eu sempre digo que a educação, ela sempre 

vem de casa, mas o saber é dado na escola e de uma forma inteligentíssima e incrível por cada 

professor e por cada professora. Nós tivemos a entrega da Medalha Paulo Freire - quero 

parabenizar o Presidente Hélio por manter essa entrega -, e Paulo Freire nos ensinou esses 
passos da educação, os caminhos que devem ser seguidos e a sabedoria que deve ser colocada 

e conduzida. Nesse sentido, diretora, parabéns, vida longa ao ensino de vocês, ultrapassem as 

fronteiras, não veja os limites e levem a educação pública de qualidade e acessível a toda a 

nossa juventude, que merece a cada dia ocupar os melhores lugares da sociedade. Sucesso a 
vocês, e vocês muito nos orgulham, a Cidade de Sumaré. Peço permissão a V. Exa. para 

subscrever a Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro. “Vereador 
“Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, Nobres Pares, quero primeiramente 

parabenizar o Vereador Alan Leal, parabenizar a todos que se fazem presente. A gente falava 

um pouco antes da Sessão, o Vereador muito feliz com a presença de vocês, nós que viemos de 

escola pública, ver que isso continua tendo frutos na nossa Cidade, que vocês se dedicam aos 
professores, à direção para fazer com que os alunos representem a nossa Cidade, que cada dia 

melhor a Cidade de Sumaré possa ter frutos, né, possa ter alunos e pessoas dedicadas. 

Obrigado aos professores, a gente sabe da dificuldade da direção da escola que é hoje manter 

alunos, fazer com que eles se dediquem e estudem, a gente sabe que é um momento diferente, 
um momento que a internet toma conta de muitas questões hoje da sociedade, e ter vocês aqui 

representando Sumaré, trabalhando e estudando por nossa Cidade é muito importante. Quero 

deixar um abraço ao Vereador, parabéns, tá? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Está aberta 

a toda a Casa, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Sr. Presidente, questão de 
ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Silvio Coltro. 

“Vereador “Silvio Cesar Coltro”: O meu voto é favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa. Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovada a Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 
ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, com base no Art. 129, Parágrafo 3º, gostaria 

de pedir o uso da Tribuna da homenageada, professora Eliana. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

O pedido de V. Exa. é regimental, eu peço que a homenageada venha até a Tribuna para fazer 
o uso da palavra. “Munícipe “Sra. Eliana Cristo de Oliveira”: Quero primeiro cumprimentar 

os representantes da Casa, os presentes, e dizer que é uma alegria, enquanto professora da 

área de ciências humanas, estar aqui com os pais, em primeiro lugar, quero agradecer os pais, 

que são os nossos primeiros e grandes parceiros, né, nesse trabalho de todos os dias, que é 
formar jovens; e, também, claro, as minhas alunas; o meu parceiro de trabalho na iniciação 

científica, que é o professor Herval, da área de sociologia; e, claro, com um imenso carinho, 

agradecer o Vereador Alan Leal, que além de fazer esse reconhecimento público de um trabalho 

de escola pública na área de educação e de ciências humanas, e também é nosso parceiro em 

vários trabalhos que essa escola vem conduzindo. Uma escola pública de bairro e que preza 
pela excelência, que preza pela qualidade de um trabalho de excelência, que tem um 

compromisso com a educação antirracista e que hoje, esse ano, tem o prazer de colocar em 

suas redes sociais a aprovação de duas alunas do ensino médio fazendo uma universidade 
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pública, que é a Unicamp, uma das melhores e maiores universidades da América Latina. E eu 

também falo nessa Tribuna, com muito orgulho, que sou fruto de uma escola pública, desde as 
minhas primeiras séries à minha formação superior; uma filha fruto da educação pública, e hoje 

fazendo uma universidade pública. Então, esse reconhecimento é extremamente importante, 

principalmente para validar o trabalho dessas alunas. A primeira feira de ciências foi, assim, um 

evento ali desafiador, primeiro porque fazer ciências, fazer pesquisa em uma escola pública, eu 
tenho certeza que os senhores imaginam e reconhecem o desafio que é. Somos carentes até de 

um bom computador para que essas meninas possam digitar os seus textos. E essas alunas, 

uma feira de ciências é uma batalha, mas é uma batalha do conhecimento, e elas estiveram lá 

com 100 projetos, projetos de Institutos Federais, alunos que já estão cursando até o curso 
superior, alunos das ETECs, alunas de escolas particulares, mas não estavam ali menores. 

Tinham lá o seu relatório de pesquisa, muito bem pautado, em referências teóricas, tinham lá o 

seu diário de bordo, a sua fala potente e engajada, defendendo um tema que fala da nossa 

Cidade, que fala da nossa história e que muitas vezes fica apagada, que é o patrimônio 
ferroviário dessa Cidade. E assim como o aluno Jonatthan, que estava ali falando de uma 

cultura local, de uma tradição que acontece nessa Cidade há 23 anos, que é a Festa da 

Mandioca no Assentamento de Sumaré I. E esses alunos trouxeram para essa Cidade, 

concorrendo com esses alunos que tinham ali certamente muito mais condições que eles 

(quando eu digo condições, eu estou dizendo dos recursos financeiros), mas eles trazem para 
cá, a Danielle, a Raquel e a Julia, o segundo lugar na categoria Ciências Humanas, na sua 

primeira feira. E quero também aqui dizer para vocês, que, na próxima semana, no dia 23, 24, 

25 e 26 estamos indo novamente para a nossa segunda feira, na cidade de Registro. 

Novamente, um Instituto Federal. Fizemos a submissão dos trabalhos desses alunos, e vão 
novamente batalhar, e vamos lutar para trazer novamente um prêmio para essa Cidade, para a 

nossa escola e afirmar a qualidade da educação pública, o quanto ela é importante, o quanto 

ela transforma e o quanto ela revoluciona vidas. E eu, que sempre estive na escola pública, eu 

não escolhi... escolhi essa profissão muito cedo, cursando ali o meu ensino fundamental eu já 
sabia que eu queria ser professora, e dia a dia eu faço esse trabalho, esse enfrentamento, e 

hoje eu tenho o prazer de estar em uma escola de ensino médio que hoje coloca alunos em 

uma universidade pública, e a melhor da América Latina. E quero aqui agradecer novamente a 

essa Casa e o Vereador Alan Leal por ser parceiro, parceiro mesmo nesse trabalho, que muitas 

vezes nos falta ali o recurso, material talvez, mas não nos falta o recurso humano, e o apoio de 
parceiros que são importantes nessa jornada. Então, termino aqui a minha fala, e agradecendo, 

mais uma vez, esse reconhecimento, porque eu tenho certeza que ele vai só potencializar e 

incentivar essas alunas que estiveram, pela primeira vez, em uma feira científica fora desse 

Município, mas que eu e elas, e o professor Herval, com o incentivo aqui da nossa diretora, 
queremos ainda ir muito longe, em outras feiras, novos prêmios, mais conquistas e essas 

alunas também no próximo ano, em uma universidade federal pública desse país. O meu boa 

noite para todos! [Aplausos] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, eu gostaria de 

entregar uma homenagem para os homenageados, por favor, que eles adentrassem ao 
Plenário. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Por favor, os homenageados adentrem ao Plenário 

para tirar uma foto e para receber uma homenagem. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura 

da Moção de n. 195/2023, de autoria do Vereador Toninho Mineiro. “2º Secretário “João 

Maioral”: Moção n. 195/2023. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 
apresento a esta Casa de Leis a presente Moção de Apelo ao Governador do Estado de São 

Paulo e a Secretaria de Saúde do Estado de São Paulo para intervenção junto ao Hospital 

Estadual de Sumaré, em razão do aparelho de ressonância magnética que se encontra 

quebrado. A presente Moção de Apelo tem como objetivo o pedido de intervenção do Exmo. 

Governador do Estado de São Paulo e da Secretaria de Saúde junto a administração do Hospital 
Estadual de Sumaré, vez que o aparelho de ressonância magnética se encontra quebrado há 

mais de 30 dias, sendo que têm sido várias as reclamações da população, bem como dos 

pacientes que ficam por dias internados, aguardando para a realização do exame. Insta 
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esclarecer que atualmente, em razão do aparelho encontrar-se quebrado, os exames são 

realizados por empresas terceirizadas, em outra cidade, o que causa grande risco à saúde e 
condição dos pacientes. Eis que, embora seja cumprido os protocolos de transporte de paciente 

para condução até o local do exame, tem-se que referidos protocolos não protegem o paciente 

dos eventos externos, tais como lombadas, riscos de acidentes, buracos nas pistas, fatores 

esses que contribuem para o agravamento da condição do paciente, mormente os casos que 
envolve fraturas, por exemplo, da coluna, de fêmur e demais fraturas. Pelo exposto, é a 

presente Moção de Apelo para requerer a este Exmo. Governador e a Secretaria de Saúde de 

São Paulo a intervenção junto ao Hospital Estadual de Sumaré, para que providencie o conserto 

do aparelho de ressonância magnética ou envie aparelho novo ao Hospital. Acaso nenhuma 
dessas medidas sejam possíveis, e se mantenha o serviço de ressonância terceirizado, roga-se 

que seja então instalada uma unidade de referida empresa terceirizada dentro das instalações 

do hospital, para assim evitar os riscos dos transportes dos pacientes, e para que referidos 

pacientes tenham prioridades nos exames. Portanto, solicito apoio aos Nobres Pares à 
aprovação da presente Moção, e que após ouvido o Plenário seja encaminhada a referida Moção 

de Apelo para o Governador do Estado de São Paulo e a Secretaria de Saúde do Estado de São 

Paulo”. Sala das Sessões, 17 de outubro de 2023. Antonio dos Reis Zamarchi, Vereador Toninho 

Mineiro. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
Questão de ordem do Vereador Toninho Mineiro, autor da Moção. “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: O senhor me permite falar do local, Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, querendo 

ser bem breve, que já está estourado o nosso horário, só pediria um apoio aos Nobres 
companheiros a respeito dessa Moção, porque não é a primeira vez que esse Vereador vai até o 

hospital e é lamentável você ter um hospital, embora não seja nosso, seja estadual, seja do 

Estado, e referência no Brasil (e não só no Brasil como foi até na América Latina, e foi falado 

em referência desse hospital) e não ter um aparelho de tomografia funcionando. Eu pulei 30 
dias que eu fui bonzinho, mas já faz 30 dias e faz o Ofício que eu já mandei para lá e não veio 

até agora, não foram consertados. Então, realmente é uma coisa de necessidade, é inadmissível 

que um paciente com problema de coluna já ser remanejado para outra cidade, e onde as 

ambulâncias passa lombada, passa tudo, de repente o paciente chega lá pior do que estava, né, 

para que possa fazer esse, ou seja, essa ressonância. Então, trata-se de uma coisa essencial, 
não só o conserto como pode comprar também uma nova, né, no caso, né? Porque se trata de 

um hospital referência no Brasil, que foi um, passou nas redes sociais, aí, inclusive, no Jornal 

Nacional dizendo que esse hospital é a referência do Brasil. Então, eu gostaria de pedir o nobre 

apoio dos nobres companheiros, e que quem também fosse visitar e constar realmente a 
situação que está, a falta que está fazendo esse aparelho de ressonância magnética no nosso, 

ou seja, no nosso não, no Hospital Regional do Município de Sumaré - desligou aqui... perdão, 

Sr. Presidente, acabou desligando aqui -, é que, embora ele seja regional, mas ele atende a 

toda a nossa região, e atende também, lógico, paciente da nossa Cidade. Inclusive teve um 
paciente aí que é irmão da nossa assessora aí, coitado, ficou esperando lá por vários dias, e ele 

mesmo falou que ele não soube como ele chegou vivo até Campinas para fazer essa 

ressonância, porque tanto pulava essa ambulância, lombada passando direto, tudo direto, 

porque é tempo muito rápido, esse exame, ele não pode ter uma demora para que chegue até o 
local para ser feito. É só o que eu gostaria de expor, Sr. Presidente, e pediria e reforçaria mais 

uma vez o apoio dos Nobres Pares dessa Casa, e deixo à disposição para aquele que queira 

subscrever, que só vai enaltecer mais a Moção. É só, Sr. Presidente, que eu tinha a expor. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

“Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 
Silva”: Questão de ordem do Vereador Silvio Coltro. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Voto 

favorável na Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa. Encerrada a 

votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. “Vereador 
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“Willian Souza”: Sr. Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador Willian de Souza. “Vereador “Willian Souza”: V. Exa. permite eu falar 
do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Willian Souza”: 

Gostaria de fazer um registro em ata, Sr. Presidente, eu vou preparar outros documentos para 

a semana que vem, mas esse apelo de saúde é algo muito sério, e nós tivemos a semana 

passada uma pessoa que sofreu uma queimadura na região do Matão e que ficou um tempo 
sério na fila para esperar uma vaga em Hospital de Queimados. Cinco hospitais negaram essa 

vaga. Em consulta com o Dr. Elisson, ele nos auxiliou e nos remeteu a soluções. O que me 

chama atenção é que o sistema Cross precisa, em caráter de urgência, atender melhor as 

pessoas que sofrem as questões de queimaduras. Queimaduras é sério, leva a morte, leva a 
óbito, e as pessoas não podem ficar esperando uma vaga em uma UTI de queimados. É 

necessário que se abra leitos na região, o Hospital Estadual é referência em atendimento, pode 

ter isso, e outros hospitais precisam receber esses equipamentos, urgente. Então, em nome de 

todas aquelas pessoas e familiares que sofrem queimaduras graves, é necessário que o sistema 
Cross regule mais rápido possível mais vagas para queimados na nossa região. Obrigado, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovada a Moção. Gostaria aqui, Vereadores, de fazer um lembrete a todos vocês, toda a 

população da nossa Cidade de Sumaré. No próximo dia 20/10/2023, às 18h, no Plenário da 

Câmara, será a Audiência Pública do Projeto de Lei n. 263, de 29 de setembro de 2023, que 
orça a receita e fixa as despesas do Município de Sumaré, para o exercício financeiro de 2024, 

de autoria do Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que é o Projeto LOA, 

LOA/2024. Os convites foram enviados a todos os Vereadores por e-mail, e também tem cópia 

na pasta de cada um dos Vereadores hoje, aí. Outro lembrete importante é que, na próxima 
semana, no dia 23, no dia 24, no dia 25 e 26 de outubro ocorrerão Audiências Públicas para 

apresentação e discussão da Proposta de Revisão de Lei de Parcelamento, Uso e Ocupação de 

Solo do Município de Sumaré. Com esses cronogramas, a Sessão da próxima terça-feira cairá 

no dia 24/10, que terá audiência às 18h. Que eu faço uma sugestão e coloco em votação da 
mudança do horário da Sessão, da próxima Sessão do dia 24/10, para que seja na parte da 

manhã, às 9h da manhã, para que nós todos possamos também participar dessa Audiência 

Pública, da data do dia 24/10/2023. Por esse motivo, eu, agora, coloco em votação a mudança 

de horário da Sessão do dia 24/10/2023, do horário das 15h para as 9h da manhã: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Vereador Silvio Coltro, quer 
registrar o seu voto? “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Sim, Sr. Presidente. Favorável à 

mudança. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O voto da V. Exa. também favorável. Todos os votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, então, a Sessão Ordinária do dia 24/10 será às 9h da 

manhã, com todos os votos dos Vereadores favoráveis, e os Protocolos serão realizados até na 
data do dia 23/10, na segunda-feira, até às 16h, para que todos os Vereadores tomem ciência. 

E quero também aqui passar o cronograma, né? Dia 23/10, no EMEI Jardim Lúcia, Avenida 

Emílio Bosco, 965 (Jardim Lúcia); no dia 24/10, Anfiteatro Nova Veneza, Avenida Brasil, 1.111 

(Jardim Nova Veneza); dia 25/10, EMEI Neuza de Souza Campos, Rua das Rosas, n. 320 
(Parque Rosa e Silva); dia 26/10, EMEI José de Anchieta, escola do José do Anchieta, Rua 

Geraldo de Souza, n. 157 até o n. 221 (Jardim Carlos Basso). Para toda a ciência de todos os 

Vereadores, e também digo que é muito importante para toda a sociedade, para todos os 

moradores essas audiências, eu digo para que a importância é muito grande, porque é uma 
audiência que... que é importante que todos tomem ciência e estão todos convidados, todos os 

Vereadores, todos os moradores da Cidade de Sumaré. Pergunto ao 1º Secretário se há 

Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Sr. Presidente, 

nenhuma inscrição. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador inscrito-- “2º Vice-

Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Pelo bom 
andamento da Sessão, gostaria de passar direto para a Ordem do Dia, consulto nossos Nobres 

Vereadores, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu consulto... o pedido da V. Exa. é 

regimental, então, eu consulto os Nobres Pares, os Nobres Vereadores, a passagem direto para 
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a Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. 

Vereador Silvio Coltro, quer fazer o registro do seu voto? “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: 
Pois não. Pois não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passagem direto para a 

Ordem do Dia, o senhor quer votar? “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Favorável. Favorável, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Todos os votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, passagem direto para a Ordem do Dia. Não havendo Vereador inscrito, declaro o 
Expediente encerrado, às 19h18. Reabro a Sessão para a Ordem do Dia. Peço que os 

Vereadores registrem as suas presenças. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Sr. Presidente, 

questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Silvio 

Coltro. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Por favor, gostaria que registrasse a minha 
presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Silvio. 

Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 17 

de outubro de 2023, às 19h21. Ordem do Dia: temos cinco Pedidos de Urgência. Primeira 

Urgência: o Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário 
“Valdir de Oliveira”: Dezenove, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número 

regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Regimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Pedido de Urgência Especial. Nos termos do 

Art. 233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa. e após ouvido o 

Plenário a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 
277/2023, autoria Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento 

vigente, no valor de R$ 863.139,56, para os fins que especifica, e dá outras providências’. O 

Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a 
matéria”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Vereador Sil-- “Vereador 

“Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Favorável, Sr. Presidente, à Urgência. 
“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., Vereador Silvio. Também 

registrado 1 voto desfavorável do Vereador Toninho, e todos os outros votos favoráveis. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei n. 277/2023. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: 

Favorável; e Redação Final: Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 
Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 277/2023, Mensagem 66/2023, 

de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre a 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar 

no orçamento vigente, no valor de R$ 863.139,56, para os fins que especifica, e dá outras 
providências”. O Projeto está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador 

“Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Silvio Coltro. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Voto 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa. “2º Vice-
Presidente “Sebastião Alves Correa”: Sr. Presi... Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º Vice-

Presidente “Sebastião Alves Correa”: Aproveitando que os Nobres Vereadores estão 

votando, eu queria confirmar a nossa Comissão para quinta-feira, às 10h, Saúde e Educação. 
“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido de V. Exa., Vereador. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Queria aproveitar o ensejo também, e marcar a nossa reunião de Justiça e 

Redação, sexta-feira, às 13h. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa. 
“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Mudando o dia, mediante ao comunicado, quinta-- 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Mudando o dia e o horário. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: --quinta-feira-- “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Para quinta-feira. “2º Secretário 
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“Rodrigo Dorival Gomes”: --às 13h. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da 

V. Exa. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ney. “Vereador “Valdinei Pereira 

da Silva”: Sr. Presidente, só comunicar os membros da Comissão de Meio Ambiente que, após 

a consulta com o jurídico da Casa, não tendo o Projeto de Meio Ambiente para essa semana, 

fica dispensada a reunião. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado. Mais alguma 
Comissão quer fazer o registro da reunião, para poder liberar os Projetos de Lei? Encerrada a 

votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Segunda 

Urgência: o Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: 19 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à 
sua apreciação, solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: “Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 278/2023, 
autoria Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo 

Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, de 

R$ 40 mil, para os fins que especifica, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da 

matéria se fundamenta na próxima Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 

17 de outubro de 2023. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de 
Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Vereador Silvio 

Coltro. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Requerimento de 

Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei n. 
278/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e 

Orçamento: Favorável; e Redação Final: Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 278/2023, Mensagem 

67/2023, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe 
sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 40 mil, para os fins que especifica, e dá 

outras providências”. O Projeto está em discussão. Não havendo oradores, em votação. O voto 

do Vereador Silvio Coltro. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa. Com 20 votos favoráveis, nenhum 
voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Terceira Urgência: o Requerimento de Urgência está 

assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 19 Vereadores. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Pedido de 
Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei n. 279/2023, autoria Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito 
adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 31.925,33, para os fins que 

especifica, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na 

própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala de Comissões, 17 de outubro de 2023. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Requerimento de Urgência: os favoráveis 
permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Vereador Silvio Coltro. “Vereador 

“Silvio Cesar Coltro”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

voto da V. Exa., favorável. Um voto contrário do Vereador Toninho e todos os outros votos 

favoráveis. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei-- “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Red... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --n. 
279/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e 

Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável. Desculpa, Presidente. [Falas sobrepostas] 
“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o 
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Projeto de Lei n. 279/2023, Mensagem 68/2023, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para 
promover a abertura de crédito suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 31.925,33, 

para os fins que especifica, e dá outras providências”. O Projeto de Lei está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. Voto do Vereador Silvio Coltro. “Vereador “Silvio Cesar 

Coltro”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. 
Exa., favorável. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto de Lei. Quarta Urgência: o Requerimento de Urgência está assinado por 

quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 19, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 
do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Pedido de Urgência 

Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a 

V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte 

matéria: Projeto de Lei 280/2023, autoria Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe 
sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 330 mil, para os fins que especifica, e dá 

outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala de Comissões, 17 de outubro de 2023. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Eu coloco em votação Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os 
contrários se manifestem. Voto do Vereador Silvio Coltro. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: 

Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., 

favorável. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário. Solicito ao 1º Secretário que faça 

a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei 280/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 
Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Também 

Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão o Projeto de Lei n. 280/2023, Mensagem 69/2023, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal 
para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de 

R$ 330 mil, para os fins que especifica, e dá outras providências”. O Projeto de Lei está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. O voto do Vereador Silvio Coltro. “Vereador 

“Silvio Cesar Coltro”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

voto favorável da V. Exa. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto 
contrário, aprovado o Projeto de Lei. Quinta Urgência: o Requerimento de Urgência está 

assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 19 Vereadores. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Pedido de 
Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei n. 281/2023, autoria Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben: ‘Altera o caput do Art. 1º da Lei Municipal n. 6.886, de 19 de julho de 1922’. O Pedido 
da Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala 

das Comissões, 17 de outubro de 2023. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação 

o Requerimento de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se 

manifestem. O voto do Vereador Silvio Coltro. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Favorável, 
Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto de V. Exa., favorável. Um 

voto desfavorável do Vereador Toninho e todos os outros votos favoráveis. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 281/2023. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; 

Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio 
Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 281/2023, 

Mensagem n. 70/2023, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben: “Altera o caput do Art. 1º da Lei Municipal n. 6.886, de 19 de julho de 2022”. O Projeto 
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está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Voto do Vereador Silvio Coltro. 

“Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
Registrado o voto da V. Exa., favorável. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 1: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 

174/2023, autoria do Vereador Ney do Gás: “Autoriza a criação do Programa Praça Segura”. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei. “1º Secretário 
“Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; 

Segurança Pública: Favorável; e Redação Final: Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 
Silva”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás, autor do Projeto. “Vereador “Valdinei 

Pereira da Silva”: Eu gostaria apenas de pedir o voto favorável dos Nobres Pares, um Projeto 

muito importante, que vem trazer mais segurança para as nossas praças públicas, evitando 

vandalismo, o uso de drogas e algo mais, então, é um Projeto bem importante, que... pedir o 
voto dos Nobres Pares. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O Projeto está em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. Voto do Vereador Silvio Coltro. “Vereador “Silvio Cesar 

Coltro”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. 

Exa. favorável ao Projeto. Encerrada a votação: com 20 favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto de Lei. Item 2: Discussão e votação à Emenda Modificativa n. 1 ao Projeto 
de Lei 220/2023, autoria: Alan Leal: “Dispõe sobre a instituição do Programa Reciclagem 

Tampinha Amiga pelos órgãos da Administração Pública do Município de Sumaré e iniciativa 

privada, e dá outras providências”. A Emenda está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Solicito ao 1º Secretário, antes da votação, que faça a leitura dos Pareceres da 
Emenda ao Projeto. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; 

Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão e votação a Emenda. O voto do 

Vereador Silvio. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 
“Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável. Encerrada a votação: com 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Emenda Modificativa. Item 3: Discussão e 

votação ao Projeto de Lei n. 220/2023, de autoria do Vereador Valdir de Oliveira: “Dispõe sobre 

a instituição do Programa Reciclagem Tampinha Amiga pelos órgãos da Administração Pública 

do Município de Sumaré e iniciativa privada, e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário 
que faça a leitura do Parecer ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e 

Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; Redação Final: Também, Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, queria dar os 

parabéns ao meu amigo Vereador Valdir de Oliveira pela propositura do Projeto, o senhor está 
de parabéns, aí, admiro as suas ideias. Pode contar com o meu voto, viu? Deus abençoe! “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: O Projeto continua em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Voto do Vereador Silvio Coltro. Voto do Vereador Silvio Coltro. “Vereador “Silvio 

Cesar Coltro”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 
da V. Exa. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o 

Projeto de Lei. Item 4: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 267/2023, autoria: Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes e André da Farmácia: “Institui o Dia Municipal de Conscientização sobre 

o Lúpus e dispõe sobre a Política Municipal de Conscientização e Orientação”. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de 
Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: 

Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco 

em discussão. Não havendo oradores, em votação. Voto do Vereador Silvio Coltro. “Vereador 
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“Ulisses Nunes Gomes”: O meu Vereador(sic) é favorável, viu, Sr. Presidente. Questão de 

ordem, o meu voto é favorável, vou corrigir aqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Corrija aí, 
Vereador. [Falas sobrepostas] “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Favorável, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., Vereador Silvio Coltro, voto 

favorável. Vereador, dá tempo de o senhor corrigir... aí, Vereador! “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Já está corrigido, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: [Risos] Aí, 
Vereador! Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o 

Projeto de Lei. Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na 

Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma inscrição. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra e não 
havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho e agradeço a todos 

os Vereadores, e peço para que todos vão para as suas casas em paz! E declaro a Sessão 

Ordinária do dia 17 de outubro de 2023 encerrada, às 19h48. “Nada mais havendo a tratar, a 

Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela 

Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré,  17 de outubro de 2023.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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